
ATA N° 1949 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Trigésima Oitava Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada 
às dezenove horas do dia 25(vinte e cinco) de Outubro de dois mil e vinte e um. Segundo 
Período Legislativo. Segundo Semestre. Legislatura 2021/2024. Décima quinta legislatura. 
Presidente: GILCIANO MOREIRA. 
Secretário: RICARDO WISNIESKI ALVES.  
Confirmada presença total dos Nobres Vereadores, conforme registro no livro de presenças. 
Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores, e o Público Presente, citando o 
Secretário Municipal de Agricultura, o Presidente declarou aberta a Trigésima oitava Sessão 
Ordinária da Legislatura 2021/2024. Dispensada a leitura da ata 1948 e APROVADA. Sem 
retificação. 
EXPEDIENTES DO DIA:  
* Oficio 437/2021 de autoria do Poder Executivo Municipal encaminhando o Projeto de Lei 
194/2021, de autoria do Poder executivo que “Suspende a eficácia da Lei Municipal 916, de 15 
de Dezembro de 2020, a qual dispõe sobre a revisão geral anual (reposição inflacionária), DA 
REMUNERAÇÃO DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO PODER EXECUTIVO DO MUNICÍPIO DE 
ANTONIO OLINTO” 
* Oficio 438/2021 de autoria do Poder Executivo Municipal em atenção ao Projeto de Lei 191/2021, 
que “Autoriza o Chefe do Poder executivo Municipal a implantar o Programa denominado 
Programa de Apoio Rural – PAR, e dá outras providências”, VETO PARCIAL. 
* Requerimento nº 25/2021 De autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves, referente à melhorias 
no Posto de Saúde do distrito de Lagoa da Cruz. 
* Requerimento nº 26/2021 De autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves, referente à 
informações pertinentes aos Conselheiros Tutelares. 
* Requerimento nº 27/2021 De autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves, referente à melhorias 
no Posto de Saúde da comunidade de Imbuial. 
* Oficio encaminhando o Projeto de Lei 03/2021, de autoria do Poder Legislativo que “Suspende 
a eficácia da Lei Municipal 915, que dispõe sobre a correção inflacionária dos vencimentos, 
remunerações e subsídios dos Servidores e Agentes Políticos da Câmara Municipal de 
Antonio Olinto” 
ORDEM DO DIA:  
* Requerimento nº 22/2021 De autoria do Vereador José Joarez, o qual justificou estar atendendo 
reivindicações de Munícipes, alegando a falta de alguns medicamentos, motivo pelo qual está 
solicitando tais informações. Sendo APROVADO em votação única, Com 08 (oito) votos favoráveis 
e nenhum contrário 
* Requerimento nº 23/2021 De autoria do Vereador José Joarez Iusviaki, acerca de pedido de 
informações referentes à existência de contratos, empréstimos e operações de créditos, de 
endividamento do Município. Justificou ser um assunto de interesse de todo Legislativo, ter 
conhecimento sobre as dívidas provenientes de Administrações anteriores, para saber qual o limite 
de gastos possível para a atual gestão, e Sendo APROVADO em votação única, Com 08 (oito) 
votos favoráveis e nenhum contrário 
* Requerimento nº 24/2021 De autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves, acerca de pedido de 
informações referentes à possíveis Projetos voltados à prática esportiva no Município. Justificou 
estar atendendo questionamentos de Munícipes, buscando tais informações. Sendo APROVADO 
em votação única, Com 08 (oito) votos favoráveis e nenhum contrário 
* INDICAÇÃO Nº 118/2021 De autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves, Para que o Poder 
Executivo, estude a possibilidade da aquisição de um aparelho de celular, com plano de internet 
para uso dos Conselheiros Tutelares. 
JUSTIFICATIVA Justificou estar atendendo uma reivindicação do Colegiado do Conselho Tutelar, 
principalmente aos plantonistas, para que a população tenha um contato como referência para 
recorrer, em caso de necessidade fora do horário de expediente. Ressaltou que o referido Órgão, 
de extrema utilidade para o Município, já procurou ajuda e não obteve êxito, bem como ouviu 
reclamações da População, relatando que precisaram entrar em contato, com alguém do 
Conselho e não tinham um contato como referência. 



 
* INDICAÇÃO Nº 119/2021 De autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves, Para que o Poder 
Executivo, através do Setor Competente, elabore um Projeto para a construção de um trevo de 
acesso à Vila Rural, na comunidade de Cerro Lindo, Informando ainda que já foi enviado um Ofício 
(em anexo) de minha autoria, ao Deputado Hussein Bakri, Solicitando investimentos neste local, 
através de Emenda Parlamentar. 
JUSTIFICATIVA Justificou a importância desta Indicação, devido à obrigatoriedade do Município 
ter projeto elaborado para que o DER possa executar as referidas melhorias. Ressaltou destacando 
ser esta Obra é de extrema importância para comodidade e segurança dos motoristas e Pedestres 
usuários da via, por se tratar de um trecho de entrada e saída de veículos, local de embarque e 
desembarque de alunos, próximo de curvas, sem acostamento, e de difícil visibilidade. Em 
discussão, foi comentado que o local necessita urgentemente de uma Obra que garanta segurança 
aos usuários, e que estarão dispostos unindo forças com o Poder Executivo, para buscar 
investimentos para esse Projeto.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Comentou que além desse local, em frente às cooperativas 
agrícolas também carecem de infraestruturas semelhantes, que visem garantia do direito de ir e vir, 
em segurança. Acatou as Indicações para serem enviadas ao Poder Executivo para providências. 
Convidou o Secretário de Agricultura para explanar assuntos referentes à Pasta. ...  
RODRIGO SIQUEIRA DOS SANTOS: Iniciou agradecendo à todos pela oportunidade, 
cumprimentando aos Presentes. Citou alguns Projetos que já estavam em andamento, bem como 
a implantação de novos Projetos tais como distribuição de Pintinhos, de mudas de erva mate, de 
calcário, ressaltando que dentro de cada Projeto, através dos quais possibilitam formas de 
acompanhamento técnico a cada família contemplada, intermediando ainda o comércio 
diretamente entre Produtor e consumidor final, estarão sendo entregues sementes de Milho, será 
reativado o Convênio do Município, com a Casa Familiar Rural, do Município de são Mateus do sul, 
onde existe um abatedouro de Peixe, que proporcionará condições aos Piscicultores do Município 
condições de abate em escala Agroindustrial. Sobre a iniciativa em implantar a Feira Livre, onde 
foram expostos diversidades de produtos, atendendo demandas de Produtores, bem como de 
consumidores. Destacou alguns requisitos necessários para participar de Programas e Projetos 
oriundos da Secretaria da Agricultura, os quais devem ser Pequenos Produtores, da Agricultura 
Familiar, possuir a DAP (Declaração de Aptidão ao Pronaf), renda comprovada de no máximo 
104.000,00 reais/ano, e bloco de Produtor. Quanto a divulgação dos Projetos ficaram a cargo do 
CMDR (Conselho Municipal do Desenvolvimento Rural), do qual fazem parte, integrantes de 
alguma comunidades, e que todo tipo de divulgação de Projetos e Ações serão postados em breve 
em uma Página no Facebook, exclusiva da Secretaria Municipal da Agricultura, admitindo ser uma 
das Pastas mais importantes, devido ao percentual de área Agrícola no Município. Comentou que, 
atualmente a Secretaria não dispõe de sala exclusiva dividindo-a com outros departamentos, porém 
está em Projeto a construção de uma Sede para a Secretaria da Agricultura, com espaço amplo, e 
espaço para ministrar cursos de capacitação aos Agricultores. Foi comentado além dos critérios 
para enquadramento nos devidos Programas, sobre as necessárias visitas aos contemplados, para 
inibir a prática de vendas ou repasses para terceiros, assim como estabelecer um sistema de 
rotatividade, para que o maior número de Famílias possam ser beneficiadas. Comentado ainda 
sobre a importância da Regularização Fundiária, através da qual possibilita que os Proprietários de 
imóveis, regularizem suas propriedades. Quanto a DAP, foi esclarecido que segundo a Lei do 
Município, não é necessário tê-la para participar dos Projetos citados, explicou que este é um 
critério seletivo, para escolha dos contemplados. Foram esclarecidas dúvidas quanto à data de 
classificação dos contemplados para recebimento de calcário, fato questionado em Sessão 
anterior. Sanado dúvidas se quem tem outras fontes de rendas se enquadram nos Programas, 
desde que a renda não ultrapasse o valor acima citado. O Vereador José Joarez citou vários 
Projetos, que há anos vêm existindo, beneficiando Famílias, e que no entanto não surtiram efeito 
devido à falta de acompanhamento técnico, e uma de fiscalização, o que muito deles se 
extinguiram. Diante esses fatos, foi comentado que não basta distribuir, mas sim dar suporte para 
que todos os Projetos resultem em geração de renda e qualidade de Vida. Exemplo disso é o 
Projeto da Sericultura no Município, que vêm gradativamente diminuindo as atividades, justamente 
por falta de Políticas Públicas, bem como a Associação que conta com vários equipamentos, e que 



deve ser reativada, para que bens do Poder Público não fiquem em desuso. O Secretário relatou 
sobre contatos com empresas do ramo da Agroindústria, buscando investimentos no Município. 
Sobre o veto de Emendas do PAR, justificou o Veto por compreender tal emenda como prejudicial 
ao desempenho do Projeto, pela falta de um Servidor designado para trabalhos internos, 
sobrecarregando o Secretário, que para cumprir o que exige a Emenda, ocupando seu tempo que 
poderia estar à Campo prestando serviços à População. Vereador Wilson disse discordar de tal 
argumento, usando o que disse o Secretário, estando o relatório dos trabalhos executados no Portal 
da transparência, basta que seja impresso, e enviado ao Poder Legislativo, dispensando a 
necessidade de contratação de pessoal, e ao vetar tal emenda, o Prefeito estará seguindo a “velha 
Política”, e através disso, vetando também o direito Fiscalizatório dos Vereadores. O mesmo 
raciocínio seguiu o Vereador José Joarez, de que é necessário esse tipo de mecanismo para gerar 
mais transparência, e para facilitar até mesmo para a População interessada. Respondeu ao 
Vereador Eliseu que está sendo coletado orçamento para licitação, para instalação e ampliação de 
abastecedouros nas comunidades do interior do Município. Agradecendo pelo espaço para 
explanar sobre suas ideias, manifestando interação em busca de novas ideias e novos Projetos, 
encerrou desejando a todos uma boa noite.   
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Agradeceu o Secretário pela Explanação, e sem mais 
matérias para deliberar concedeu a palavra franca aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentou a todos, agradeceu ao Público Internauta 
bem como aos presentes. Iniciou comentando sobre o projeto do PAR e quanto ao Veto, será 
decidido na próxima Sessão, pois cada um tem seu ponto de vista. Opinou para que seja 
acrescentada ao Projeto de construção da futura Sede da Secretaria da Agricultura, uma sala para 
atendimento aos Agricultores que trabalham com Bloco de notas. Parabenizou os Secretários, bem 
como à todos os envolvidos na organização, das festividades em comemoração ao 60º aniversário 
de Emancipação Política do Município. Agradeceu a participação dos demais Nobres Vereadores 
Presentes, nomeando autoridades de Municípios Vizinhos, e Deputados que prestigiaram o Evento. 
Comentou sobre a importância do retorno normal das aulas presenciais no Município, solicitando 
que tal possibilidade seja viabilizada o mais breve possível. Concluiu desejando a todos uma boa 
noite.  
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentando a todos. Fez uma INDICAÇÃO 
VERBAL, através da qual “Solicitou ao Poder executivo, para que através do Setor de Obras 
viabilize a construção de uma Lombada na estrada próxima à residência do Sr. Elio 
Czlusniack, na comunidade do Butiá. Justificou sua Indicação, afirmando estar atendendo 
reivindicações de moradores da comunidade, especialmente de Pais de Alunos que 
aguardam o transporte escolar neste Local”. Agradeceu ao Setor de Obras pelos trabalhos 
concluídos nas comunidades do Lavador e Mato preto em estradas que estavam há muito tempo 
sem nenhum tipo de melhorias. Agradeceu à todos os envolvidos na organização da solenidades 
comemorativas pelo 60º aniversário de Emancipação Política do Município. Agradeceu ao 
Secretário Rodrigo pela explanação, parabenizando-o pelos trabalhos realizados, e pela presença 
de todos, desejando-os uma boa noite.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador João Issacard, para ser 
encaminhada ao Poder Executivo para providências. 
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentando a todos os Presentes. 
Parabenizou toda Equipe envolvida na organização da Solenidade em comemoração ao 60º ano  
de Emancipação Política do Município, bem como todas as autoridades Presentes, representando 
seus respectivos Municípios. Agradeceu ao Secretário Rodrigo pela explanação, parabenizando-o 
pelos trabalhos realizados, desejando-o sucesso em frente ao cargo que recém assumiu. Concluiu 
desejando a todos uma boa noite. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentando os Vereadores, e o Público Presentes, 
agradeceu primeiramente a Deus. Agradeceu ao Secretário Rodrigo pelas explicações sobre seus 
trabalhos. Comentou sobre a necessidade primaria dos Produtores Rurais, que seriam estradas 
trafegáveis, porém cabe ao Poder Executivo mantê-las, a partir da aprovação do Projeto do PAR 
será facilitada, pois os Vereadores são cobrados mas sua atribuição é fiscalizar. Manifestou votos 
de pesar a Família do Sr. “Juca Veríssimo”. Concluiu Agradecendo a todos pela presença, 
desejando-os uma boa noite.  



VEREADOR ELISEU SCHIMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentando a todos os Presentes, bem 

como o Público Internauta. Rebateu o comentário do Vereador Marco sobre o alongamento do 

horário da Sessão, argumentou ser o tempo necessário para questionamento e discussão para 

Aprovação de Projetos, e cada um dos Vereadores devem respeitar mutuamente para questão de 

Ordem. Parabenizou a todos os Munícipes, pela comemoração dos 60º anos de Emancipação 

Política. Quanto às ideias e entusiasmos visíveis do Secretário Rodrigo, algo positivo, se somados 

com uma boa Gestão, contribuirá para o desenvolvimento do Município. Concluiu agradecendo a 

presença de todos, desejando-os uma boa noite.  

VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA (A PARTE): Argumentou não ter em momento algum 
faltado como devido respeito aos demais Vereadores, e seu questionamento foi quanto às 
divergências de opinião, que não entrariam em consenso.   
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando ao Público que assiste através das redes 
sociais, e aos Presentes. Parabenizou primeiramente aos munícipes pelos 60 anos de 
Emancipação Política, especialmente a cada classe trabalhadora que direta ou indiretamente 
contribui para desenvolvimento do Município, e cada gestor Público é um mero Funcionário da 
População. Parabenizou à todos pela confraternização solene, ressaltando a importância de 
eventos apesar das limitações. Quanto às discussões aos Projetos, disse ser de grande valia para 
cada um expor suas ideias, nas Deliberações dos Projetos. Concluiu agradecendo a todos pela 
presença e desejando-os boa noite.   
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentando ao Público que assiste através das 
redes sociais, e aos Presentes. Parabenizou o Povo Antoniolintense pela passagem dos 60 anos 
de Emancipação Política do Município, bem como aos colaboradores direta, ou indiretamente na 
organização desta importante Solenidade, especialmente aos atletas participantes das diversas 
provas programadas pela organização, todos merecedores de elogios, apesar de haver 
comentários criticando. Quanto aos comentários sobre os Projetos e Programas do Município, 
ressaltou que é importante a divulgação, mas cabe também às Pessoas interessadas ir em busca 
de informações, além de ajudar na divulgação. Encerrou seu comentário agradecendo o Secretário 
Rodrigo pela explanação, desejando a todos uma boa noite.  
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentando novamente o Público Presente. 
Agradeceu o Secretário Rodrigo pelas explicações, salientado que possíveis divergências de 
pensamentos, devem ser considerados construtivos objetivando sempre o bem estar da População 
e o desenvolvimento do Município. Elogiou o Presidente Gilciano, pela condução dos trabalhos da 
Câmara, que dispõe de R$ 245.000,00 em conta.  Fez uma INDICAÇÃO VERBAL, através da qual 
“Solicitou ao Poder executivo, para que através do Setor de Obras leve uma carga de pedras, 
para que seja reestruturada a entrada da propriedade do Sr. Eliomar Czlusniaki, na 
comunidade do Lavador. Justificou sua Indicação afirmando a necessidade de melhorias, 
pois especialmente em dias chuvosos, a entrada e saída se torna difícil, impossibilitando o 
escoamento de suas safras”. Concluiu sugerindo que sua Indicação seja acatada e atendida, 
após a Aprovação do Projeto em pauta, para que não haja denúncias, agradeceu a todos pela 
presença e desejando-os boa noite.   
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Wilson, para ser 
encaminhada ao Poder Executivo para providências. Agradeceu ao Vereador Wilson pelos 
préstimos, ressaltando que o saldo economizado é esforço de cada um dos 09 Vereadores. Fez 
uma breve prestação de contas referente ao bimestre Agosto/Setembro, destacando o Valor 
orçado, e item por item de gastos e despesa, expondo que até o mês de Setembro, a Câmara conta 
com um Saldo bancário de R$ 245.998,83 (duzentos e quarenta e cinco mil, novecentos e noventa 
e oito reais, e oitenta e três centavos). Parabenizou o Prefeito, Secretários, e todos os demais 
envolvidos na organização da Solenidade em comemoração aos 60 anos de emancipação Política 
do Município, bem como os Munícipes que fazem parte da História do Município. Agradeceu ainda 
todas as Autoridades presentes no Evento. Manifestou votos de pesar à Família do Sr. “Juca 
Veríssimo”. Agradeceu o Secretário Rodrigo pela explanação, ressaltando que o convidou para 
expor seus questionamentos, e assim em uma troca de ideias, seja chegado à um entendimento 
comum. Agradecendo a todos pela presença, declarou encerrada a sessão, marcando a próxima 
sessão ordinária para o dia 8 (oito) de Novembro de 2021 às 19 horas, devido ao feriado do dia de 
Finados, e recesso dia Primeiro, desejando a todos uma boa noite. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


